央行宣布全面降准0.5个百分点

释放长期资金约1.2万亿元,更好地支持实体经济

本报讯(记者杨硕)时隔近5个 月,中国人民银行再度宣布全面降准。

昨天下午,央行发布公告称,为支 持实体经济发展,促进综合融资成本稳 中有降,中国人民银行决定于2021年 12月15日下调金融机构存款准备金率 0.5 个百分点(不含已执行 5%存款准备 金率的金融机构)。本次下调后,金融机 构加权平均存款准备金率为8.4%。

央行表示,将继续实施稳健的货 币政策,坚持稳字当头,不搞大水漫 灌,兼顾内外平衡,保持流动性合理充 裕, 保持货币供应量和社会融资规模 增速同名义经济增速基本匹配,加强 跨周期调节,统筹做好今明两年宏观 政策衔接,支持中小企业、绿色发展、 科技创新, 为高质量发展和供给侧结 构性改革营造适宜的货币金融环境。

央行有关负责人表示,此次降准为 全面降准,除已执行5%存款准备金率 的部分县域法人金融机构外,对其他金 融机构普遍下调存款准备金率 0.5 个百 分点,同时考虑到参加普惠金融定向降 准考核的大多数金融机构都达到了支 农支小(含个体工商户)等考核标准,政 策目标已实现,有关金融机构统一执行 最优惠档存款准备金率,这样此次降准 共计释放长期资金约1.2万亿元。

本次降准有何考虑? 该负责人表 示,此次降准的目的是加强跨周期调 节,优化金融机构的资金结构,提升金 融服务能力,更好支持实体经济。一是

在保持流动性合理充裕的同时,有效增 加金融机构支持实体经济的长期稳定 资金来源,增强金融机构资金配置能力。 二是引导金融机构积极运用降准资金加 大对实体经济特别是中小微企业的专 持力度。三是此次降准降低金融机构资 金成本每年约150亿元,通过金融机构 传导可促进降低社会综合融资成本。

交通银行金融研究中心首席研究 员唐建伟和资深研究员夏丹表示,本 次降准是面对经济下行和部分领域风 险上升的客观情况进行的适度反应, 目的是加强跨周期调节,以更好地支 持实体经济,防范金融风险。

招商基金方面认为, 央行今年通 过两次降准、专项再贷款等政策,降低 了商业银行体系的负债成本, 未来商 业银行或可通过降低 LPR 加点的形 式,降低实体经济的融资成本。在股市 方面,短期来看,不排除短期市场会炒 作稳增长相关的品种。但中长期来看, 依然看好先进制造业等政策长期支持 的方向,看好受疫情压制程度较大的 行业的未来表现。

广发基金表示,虽然单纯的降准对 市场利率中权影响相对有限,但由于此 次降准在时点和幅度上超出市场预期, 短期利率有望下行。对于股市而言,降 准整体上利好市场, 预期短期金融地 产、大盘价值风格有望得到修复。从更长 的时间维度来看,降准更利好的可能是 以科技制造为主的中小盘成长风格。

中国晚协第36届年会在浙江嘉兴召开

新民晚报获多项新闻大奖

国60余家媒体的社长、总编、记者 齐聚南湖之畔, 共话媒体融合转 型。中国晚协第36届年会暨"全国 晚报社长总编红船行"专题采访 活动在浙江嘉兴拉开帷幕。

本届年会以"融媒创新蝶变, 致敬百年风华"为主题,由中国晚 报工作者协会、嘉兴市委宣传部 主办,南湖晚报承办。会议举行媒 体融合与重大主题报道发展论坛, 邀请部分晚报社长、总编在大会上 发言,就媒体融合发展等进行经验 交流。其间,还开展了"全国晚报社 长总编红船行"专题采访活动,让 全国各地晚报同行更好地了解红 船起航地嘉兴的经济社会发展成 就,宣传嘉兴的蝶变跃升、共同富 裕发展经验,聚焦从建党圣地到党 建高地的时代风采。

从1986年开始,中国晚协每 年都会召开年会,共商改革发展、 繁荣中国晚报事业大计。今年是 中国共产党成立 100 周年, 在红 船起航地嘉兴举办本届年会,别 具深意。嘉兴市委书记张兵在致 华,全国晚报融媒创新正青春。在 全国上下深入学习贯彻党的十九 届六中全会精神、感悟党百年奋 斗的伟大成就之际, 在嘉兴南湖 畔举办中国晚协第36届年会暨 '全国晚报社长总编红船行"活 动,具有特殊的意义。

过去一年,中国晚协做了哪 些大事? 明年,又有什么样的工作 计划?中国晚协执行会长朱国顺作 了《中国晚报工作者协会工作报 告》。会上,还公布了2020年度赵 超构新闻奖获奖情况。新民晚报斩 获多项大奖:马笑虹、杜旻、吴宇 桢、齐旭、杨一帆等采写的《后疫情 时代的世界》获得特稿奖;毛丽君 采写的《美珍, 听说你哭, 我会难 过》获得一等奖;《浦东 从来弄潮 儿》系列报道获得一等奖:杨玉红 裘颖琼采写的《告别老屋 圆梦新 居》获得三等奖;朱国顺撰写的论 文《追求直抵人心的新闻表达-浅阅读背景下的新民晚报新闻特 色探索》获得第十八届中国晚报优 秀新闻论文奖一等奖;崔泓、刘琳

国晚报优秀专栏奖一等奖; 裘正 义、朱晓昆、邵晓艳、钱滢珠编辑的 2020年2月20日2/15版获得 2020年度中国晚报优秀版面奖二 等奖;《新民就业特别行动——百 位新经济企业老总直播招才》获得 第三届融媒体奖 (移动直播报道) 三等奖;《上海这个封闭小区,全员 帮忙吃土豆……怎么回事? 你好明 天①》获得第三届副媒体奖(短视频 新闻)一等奖;《我家在浦东》获得第 三届融媒体奖(移动视频专题)三等 奖;"十分上海"获得第三届融媒体 奖(品牌栏目)一等奖:"上海歆克 勒"获得第三届融媒体奖(优秀案 例)二等奖;《"疫"起谈心》获得第 三届融媒体奖(融合创新)二等奖; 《三毛进博记》获得第三届融媒体 奖(新媒体创意互动)一等奖。

据悉,接下来,晚协将继续深 人开展党史学习教育,学习贯彻落 实党的十九届六中全会精神,以饱 满的精神迎接党的二十大召开,继 续开展各项新闻评选活动,进一步 推动全国晚报创新融合发展。

齐心聚力传关爱,捐书悦读暖童心 第六座"绿动未来"环保公益图书馆落地贵州山区小学

目前,第六座"绿动未来"环保 公益图书馆在贵州沿河土家族自 治县前进完全小学落成。由上汽通 用汽车和中国生态文明研究与促 进会联合发起的"绿动未来"环保 公益平台, 携手"最美台斗者"刘芳 老师以及来自全国的社会公益力 量,带着从全国 4.528 组爱心家 庭征集到的闲置帝节、环保画作和 童声朗诵,用实际行动为当地 176 名山区孩子架起传递知识和爱的 桥梁, 再次在圆梦山区的践行中深 化"众益"理念的价值。

沿河土家族自治县谯家镇白 石溪村, 地处沿河黔东革命根据 地。这里自然环境优美,红色底蕴 深厚。但村里的前进完全小学地处 偏远、被群山环抱,校内教学设施 落后,图书资源短缺。全校 176 名 学生、人均近读书籍不足4本,远 低于孩子小学阶段所需的图书数

为盘活社会闲置资源,丰富山 区孩子的知识储备和精神生活, "绿动未来"平台于今年8月启动 "绿色童享・让爱不闲置"主题活 动,通过线上线下联动、多渠道并 行的方式面向社会广泛征集,带动



全国爱心家庭捐赠闲置童书 10,821 本,创作环保画作 3,806 幅,朗诵作品 154 份,近 207,000 人次参与网络互动,为筑山区孩子 的读书梦贡献力量。

此行,"绿动未来"平台带领来 自全国的志愿者们,满载着沉甸甸 的爱心书籍, 跋涉 1,600 余公里 赶赴贵州山区,通过修缮改造、装 配布置等工作,落成了第六座"绿 动未来"环保公益图书馆,为当地 孩子开辟了一个美好的阅读空间。 为了方便孩子们借阅,志愿者们还

按照图书内容和适读年龄进行分 类、整理和标记,以实际行动守护 着山区孩子的阅读梦。

除了弥补山区儿童的阅读缺 失,"绿动未来"还致力于发挥平台 优势,联动各方力量,助力革命老 区孩子们的健康成长,让"众益"价 值得以彰显和延续。

"最美奋斗者"、贵州百人女教 师刘芳,人称"中国大山里的海伦· 凯斯"。因病失明后,她没有向命运 屈服,反而以惊人的毅力刻苦阅 读,从原先的语文教师转型为心理

辅导老师,用爱的信心和力量帮助 孩子打开心窗。为汲取榜样力量, 调动山区儿童的阅读积极性,此 行,平台邀请刘芳老师,为前进完 全小学的孩子们带来一堂温暖励 志的公益朗诵课。课上,刘芳老师 动情地分享了自己的阅读经历,并 通过细致的诵读教学,教授孩子们 朗译的要领。她还鼓励山区孩子勇 政发声,并进行针对性的朗诵指 导,循序渐进地引导孩子们走进书 中世界,从而对读书产生更浓厚的

"绿动未来"还以多样化的形 式为社会爱心人士和山区儿童架 起互通的桥梁。公益朗诵作为本年 度"绿色童享·让爱不闲置"主题活 动的新增环节,旨在让城市儿童以 声音汇聚力量,用朗诵的形式,向 山区儿童推荐好书。活动现场,城 市儿童充满感染力的朗诵作品,为 山区小朋友送去新颖的阅读体验。 作为回应,山区小朋友也用朗朗读 书声分享了阅读的美好,实现一次 城乡儿童之间,心与心的对话。

此外,承载社会关爱和期待的 书包等爱心物资,也为山区孩子送 去了温暖。为表谢意,孩子们写下

一封封亲笔信, 字里行间满是感 动。平台还组织艺术教师开展"新 生"主题环保微课堂,让孩子们将 枯枝,落叶变废为宝,用艺术创作 传达物尽其用、珍爱自然的环保理 念,启迪心灵成长。这些作品和城 市儿童创作的环保画作一起,将图 书馆装点得温馨又童趣。为引入更 多社会力量参与到爱心助学、生态 环保当中,平台第十六座"绿动未 来"环保公益实践基地也在贵州沿 河土家族自治县落成。

截至目前,"绿色童享·让爱不 闲置"主题活动已在云南、湖南、广 西、四川、江西、贵州的6所山区小 学落成"绿动未来"环保公益图书 馆,实现了825名山区孩子的读书 梦。作为本年度"绿动万里行"的第 八站,平台联动"最美奋斗者"、爱 心企业、社会太愿者等多方力量, 共同助力改善革命老区孩子们的 阅读现状,用爱心传递温暖,用行 动践行环保担当,这也是对"人人 参与、人人传播、人人受益"理念的 生动诠释。未来,平台还将持续发 力,不断深化"众益"模式,汇紧更 多合力参与环保公益,传播生态理 念,共创绿色美好生活!